
 

 

Notulen Stuurgroep Duurzame Polder – 4 november 2024 
PROGRAMMA DUURZAME POLDER  
  

1. Opening en mededeling  
Mike van der Geld opent het overleg, in verband met vertraging van Bart Krol  
  
2. Vaststelling verslag vorige stuurgroep  
Opmerking pagina 2, punt 1: Eerste deel van de zin schrappen. Provincie meldt 
aan het Windcollectief Oss Den Bosch dat de Provinciale Coördinatieregeling 
niet wordt toegepast. Met deze aanpassing wordt het verslag vastgesteld.   
  
    3. Concept ontwerpprogramma  
Het projectteam heeft een notitie met discussiepunten over het ontwerp 
Programma ingebracht, in plaats van een volledig concept. Het Programma kan 
na het bespreken van deze kwesties worden afgerond en dan in een extra 
Stuurgroep of in een schriftelijke ronde worden vrijgegeven voor vaststelling in 
de Colleges van B&W.  

 
Voorzitter Bart Krol voegt zich bij de vergadering en neemt het voorzitterschap over 
van Mike van der Geld.  
  
Kwestie 1 - vormgeving VKA  
  
De notitie wordt geconstateerd:  

• Er is aan het Voorkeursalternatief gewerkt op basis van Artikel 2 lid 1 van de 
bestuursovereenkomst uit 2021. Gemeente 's-Hertogenbosch heeft haar 
opwekdoelstelling in 2022 verhoogd, om een versnelling te realiseren ten 
opzichte van de RES 1.0.  

• Het eerste voorkeursalternatief vond geen steun in de Opiniecommissie 
Ruimte van de gemeenteraad van Oss, omdat de opwekdoelstelling van de 
gemeente Oss in die variant alleen kon worden gehaald door de zone tussen 
1-2 kilometer bij Geffen en ’t Wild te benutten en/of een uitbreiding richting 
het noordoosten bij Lith/Lithoijen mogelijk te maken.  

• Het projectteam heeft na de behandeling in de opiniecommissie een betere 
energieopbrengstberekening laten maken, gebaseerd op windmetingen. Uit 
deze berekening volgt dat er 8 tot 10 molens nodig zijn om de 



 

 

opwekdoelstelling van Oss te realiseren (uitgaande van een p90-waarde).  
• De hiervoor genoemde punten hebben geleid tot een nieuwe 

belangenafweging en een herzien voorstel voor het voorkeursalternatief. De 
reactie van de Provincie op dit nieuwe VKA vraagt om extra aandacht voor 
de natuuropgave, omdat deze door de aanpassing van het VKA groter en 
ingewikkelder dan die al was.  
De provincie ligt deze punten toe.   
  

De stuurgroep stelt vast dat er een gedeeld bestuurlijk commitment is, vanuit de 
belangen voor opwek van duurzame energie en behoud van de natuurwaarden. De 
Provincie wijst erop dat zij vanuit haar verantwoordelijkheid voor de 
vergunningverlening voor natuur extra aandacht heeft voor het beschermen van de 
natuurwaarden in binnen de Duurzame Polder.  
  
Kwestie 2 - natuurcompensatieopgave  
  
De notitie constateert:  

• De verschillende ecologische onderzoeken ten behoeve van het project 
brengen potentiële ecologische knelpunten in kaart  

• In het programma zal compensatie van deze natuurwaarden als 
randvoorwaarde worden benoemd en als eis worden meegeven aan 
initiatiefnemers.  

• De provincie onderstreept de bestaande ecologische knelpunten. 
Tegelijkertijd wijst de provincie op de mogelijke synergie en kansen voor 
een natuur-inclusieve aanpak van het landbouwgebied.  

• Natuurcompensatie kan in het gehele gebied van de Duurzame Polder 
worden gevonden, maar uitgangspunt is dat dit bij voorkeur gebeurt in de 
gemeente waar de gevolgen optreden. Als natuurcompensatie in de andere 
gemeente plaatsvindt, is daar instemming van die andere gemeente voor 
nodig.   

• Het projectteam stelt voor in deze fase een goede knip te maken tussen een 
planfase en een projectfase. De planfase resulteert in vaststelling van het 
programma en stelt eisen aan het realiseren van de natuurcompensatie. De 
projectfase omvat het verlenen van vergunningen aan één of meer 
initiatiefnemers en maken zij afspraken met de eigenaren, gebruikers en 
natuurbeheerders over de compensatie.   



 

 

  
De provincie benadrukt het belang van een tijdig begin van het proces met 
toekomstige initiatiefnemers en andere betrokkenen om de benodigde 
natuurcompensatie te realiseren. De stuurgroep stelt daarbij vast dat de 
gemeentelijke Colleges zo snel mogelijk het ontwerpprogramma moeten vaststellen 
met een procesbeschrijving voor natuurbescherming en -compensatie, en dat de 
provincie ondersteuning zal bieden om deze correct te formuleren.  
  
Kwestie 3 - besluitvorming gemeenteraden  
  
De notitie constateert   

• De Omgevingswet bepaalt dat het programma door het college van 
burgemeester en wethouders wordt vastgesteld. Bij de presentatie van het 
plan van aanpak in de ontwerpfase is aan de gemeenteraden gemeld dat 
het voorkeursalternatief ter goedkeuring aan de gemeenteraden wordt 
voorgelegd.  

• De gemeente Oss heeft beleid voor de gebiedsontwikkeling vastgelegd in 
bestaande visies en wenst het voorkeursalternatief met het gebied voor de 
plaatsing en exploitatie van de windturbines door de Raad te laten 
vaststellen. Gemeente 's-Hertogenbosch neemt in het programma ook 
beleidsontwikkelingen op voor het gebied en schetst daarvoor 
ontwikkelperspectieven, die zij ook door de Raad wil laten vaststellen.  
  

De stuurgroep constateert dat dit onderwerp zal zijn van bilateraal gesprek tussen 
beide wethouders. Na bespreking van deze kwesties concludeert de stuurgroep dat 
het ontwerp Programma kan worden voltooid. Als er wezenlijke discussiepunten 
tussen partijen resteren zal een extra stuurgroep worden ingepland. Als die niet 
nodig blijkt, wordt een schriftelijke reactie gevraagd.   
  
4. Sluiting 
  
Bart Krol sluit het overleg.  
 


